



冬日清晨

冬天是一个银装素裹的季节,很多人都说冬天最美的是早晨,我也是这样认为的。

冬日清晨,空气中弥漫着清新的气息。银杏树挺拔如剑,仿佛一位威武的士兵在严阵以待。树上的叶子颜色金黄,就像一只只金黄色的蝴蝶在翩翩起舞。它们轻轻地落在地上,堆积成金色的地毯,让人感到温暖而祥和。

我捡了一片银杏叶,仔细地看了看,它就像一把扇子。我又闻了闻,银杏叶有一股淡淡的清香,十分光滑。啊!金色早晨真美。

凛冽的寒风呼啸着,雪花纷纷扬扬地落了下来。有的雪花沾上了风片的褐色,便轻轻地落在了上面,仿佛为屋顶点缀了一层薄薄的糖

家乡的秋

我的家乡在邵阳,是一座有两千多年历史的城市,一年四季都很美。今天,我就来给大家说说我家乡的秋吧!

秋是五谷丰登、瓜果飘香的季节。在我住的院子里,有一棵高大的银杏树。它长在一个大花坛里,十分粗壮,我和弟弟两个人,才能将它抱住。站在树底下,抬头看着银杏树,它是那样的笔直,那样的高耸。它的叶子黄黄的,像一把把小黄扇,挂在树枝,扇来了秋天的凉爽。

深秋,叶子落了一地的银杏树,样

冬日温暖

“今日起新一轮冷空气启程,南方大部分地区气温大幅下降……”天气预报播报着。我感觉凉飕飕的,冬天来了。

今天,我起晚了,没吃早餐,飞速奔向学校。看到学校门口有个卖拉面的小摊,热气腾腾,香味钻入我的鼻子,顿时肚子咕咕咕叫起来。

我向小摊走去。“叔叔,来一碗拉面。”我打了一个冷战说道。“好的。”叔叔开始忙碌起来。看着他拉面的动作,一会儿往左,一会儿往右,十分娴熟。过了一会,一碗香喷喷的拉面就做好了。

我一摸口袋:糟了!我的钱不见了。翻遍书包都不在,我慌了,心想:怎么办呀?我沮丧地往学校走去,叔叔叫

旅行

旅行是我生活中最喜欢的事情之一。这样的经历让我学到了很多,也让我变得更加独立和自信。

去年夏天,我和我的家人自驾游,去一个离家不远的古镇参观。从我家到那个古镇大约一个小时的车程,我感到非常兴奋。一大早,一家人起床,准备好了所需的物品。爸爸开车,而我坐在后座上。一路上,我看着窗外飞快掠过的景色,感到非常新奇和兴奋。虽然我有点担心会迷路,但爸爸告诉我,我们一定会到达目的地。终于到了古镇,我立刻感受到了不同的气息。那里的房屋都建得非常特色,有的是青砖灰瓦,

有的雪花则偏爱地面的灰色,便悠然地落在了上面,像是给地面披上了一件白色的礼服;有的雪花则喜欢我的衣服,便落在了上面,化作了一颗颗晶莹的水珠。那一簇簇雪花,洁白如玉,犹如绒毛细细扎成的精致小花,晶莹剔透,纯洁无瑕。风一吹,便像一只只蝴蝶翩翩起舞。啊!落雪的早晨真美。

瞧!这就是美丽的冬天。冬天是寒冷的,但冬天的早晨却是美丽的。在这个金色的早晨和银杏树下的雪花中,我们感受到了大自然的魅力和生命的活力。让我们珍惜这美好的时光,用心去感受大自然的美丽吧!

市资江学校300班 张雅致
 指导老师 杨金凤 杨思雪



近日,大祥区百春园小学的邵阳日报小记者在小记协老师的带领下,走进伊索幼稚园开展“小鬼当家——今天我是小老师”职业体验活动。活动中,小记者们协助班级老师照顾弟弟妹妹们穿衣服、叠被子、发放晚餐等。

曾建辉 摄

生活中的小镜头

丽与力量。

在学校,我注意到,一个女孩在课后努力地擦着黑板。她的脸上写满了专注和耐心,一缕阳光洒在她的身上,让她显得更加神圣。这个镜头让我感受到了学习的辛苦与快乐,以及同学们之间的互助与关爱。

午后,我在公园的长椅上读着小说。突然,我看见一只小鸟停在身旁,它似乎也书中的故事吸引住了。我静静地观察着它。它歪着头,仿佛在思考着什么。这个镜头让我感受到动物与人类之间的和谐共处以及生命的智慧与灵性。

晚上,我陪着妈妈在超市购物。我们推着购物车,走在琳琅满目的货架间。这时,我看见了一对夫妻手牵着手,一起挑选着商品,一起聊着生活琐事。这个镜头让我感受到陪伴与爱情的温暖与力量,也让我明白了生活不仅仅是物质的满足,更是心灵的慰藉。“咔嚓”那里又有一个镜头。

生活中的小镜头无处不在,它们记录着我们的喜怒哀乐,也见证着生活的美好与温暖。通过观察这些小镜头,我们可以更加珍惜每一个瞬间,更加热爱这个世界!

大祥区滑石小学119班 秦翊婷
 指导老师 肖迪 刘秀连



校园风铃

迷人的夏夜

夜幕降临,在乡间田野散步,只见天上繁星闪烁,不远处楼台重重,身边时儿虫鸣,时儿蛙跳。

夏夜美在哪里?美在那乌黑的天空与高挂的繁星。仰望天空,天空像是一座富丽堂皇的殿堂,布局是众星拱月型,这争争先恐后,歌声挤挤挨挨,此起彼伏,汇成了一首大自然的交响乐。我沉醉在这迷人的乐章之中。

啊,夏夜好迷人。我爱这迷人的夏夜! 大祥区滑石学校123班 邓志远
 指导老师 邓丽萍 乔文娟

瞧,那轮弯月悬挂在世界的中心,像一艘小船裹着云朵

菊花

有人喜欢亭亭玉立的荷花,有人喜欢清淡素雅的兰花,有人喜欢娇艳欲滴的玫瑰花,而我最喜欢的是不惧严寒的菊花。

菊花生命力顽强,可以种在公园里、花坛里,也可以在山坡上、田野里和小路边随意生长。

菊花种类繁多,颜色各异。有的一丛丛、一簇簇挨在一起,挤得密密麻麻,有粉红的、紫色的,还有淡黄色的……就像一张张小朋友的笑脸,别提有多可爱了。

菊花的枝和叶都是绿油油的,枝干笔直笔直的,叶子就像一个小小鸭掌,边上还有一些“小刺”,叶子绿得发亮,就像涂了一层油。菊花的花瓣长长的、

家乡

我的家乡在邵阳市的一个小山村,那里风景优美,物产丰富,是个可爱的地方。

家乡的山水风光如画,美不胜收。瞧,一座接着一座的大山,或高或低,或陡峭或温柔,绵延起伏。山上长满了郁郁葱葱的树木,枝繁叶茂,像一把把撑开的绿绒大伞,仿佛是大自然为人们遮阳避暑而准备的。在山间,野果到处都是,味道酸甜可口,让人馋涎欲滴。山下的小溪宛如蓝绸带一般美丽,又似一位婀娜多姿的姑娘,淙淙地流淌着,仿佛一群欢快的小娃娃,唱着家乡的赞歌。

家乡的果园芳香四溢,果肥汁甜。红彤彤的柿子挂在枝头,像一盏盏灯笼。橙红橙红的橘子饱满多汁,像撑着圆肚皮的孩儿。一串串像宝石般的葡萄晶莹剔透,让人垂涎三尺!啊,我深爱着这个美丽可爱的地方,它的山峦溪水、田野果园,给我带来了无尽的美好和快乐!

北塔区状元小学125班 张雅萱
 指导老师 夏艳艳 朱伟娟

我爱家乡的蜜橘

我的家乡在邵阳,我爱家乡的蜜橘。细雨如丝,一棵棵橘子树抽出新的枝条,长出嫩绿的叶子,贪婪地吮吸着春天的甘露!

花谢了,渐渐地,四季常绿的橘枝上结出了一个个小青橘,墨绿墨绿的,凑近一闻,散发出淡淡的清香。剥开皮尝一口,啊!涩中带苦的味道直冲我的五脏六腑,“呕呕呕”,我马上吐了出来,原来橘子还未成熟。

秋雨过后,橘子树的枝头上挂满了“小灯笼”,它们穿着橘黄色的外衣,上面布满了毛茸茸小点点。我摘下一个,用大拇指指甲划开一条缝,再轻轻地剥开,果肉呈花瓣形,圆圆的果肉就像一个金色的蛋黄,近看仿佛一朵盛开的菊花。我迫不及待地扒了两瓣果肉,啊,一股香甜的味道迎面扑来,“不行,忍不住了。”我忙放进嘴里,“滋滋”地一声,汗水瞬间溢满口腔,顺着喉咙一路下去,沁人心脾,感觉全身的细胞都得到了满足。我连吃了好几个,根本停不下来……

我爱家乡的蜜橘,更爱我的家乡! 北塔区状元小学125班 杨晨新
 指导老师 夏艳艳 吴东云

拔花生

夏日炎炎,我来到了乡下的外婆家。今天将体验收花生。

吃过晚饭,我和外婆来到山上的花生地里。外公赶早用手扶拖拉机犁出来了,我们的工作就是收花生。先把花生从土里拔出来,再抖抖它身上的泥土,把果实和藤蔓分离,用小推车把它运到路边的空地上就可以了。这些工作说起来简单,干起来真没那么容易。我用手拔了几株,感觉火辣辣的,痛。我又试着去摘花生,没过一会儿手臂就酸痛。外婆过来告诉我:要先把手套带上,再找出叶子,弯下腰,站成弓箭步,双手一上一下地拉花生的叶子,就能少用点劲。我尝试着,捏住花生叶往下一拽,果然不费力就拔出来了花生藤,而且连拔了十株,手居然不痛了。可这时我已经感到又急又渴,虽然不时吹过一丝凉风,可我还是非常热。太阳快落山时,外公外婆还在忙碌着,而我已经累得瘫在了床上。我感受到农民辛苦,对他们很敬佩。

今天的劳动虽然很累,但我无比快乐。这种快乐不是在游乐场玩耍的痛快,不是品尝美味大餐时的享受,也不是看电视时的舒服,而是获得知识的满足之乐,体会到了“一粥一饭当思来之不易”这句话的真实意义。

双清区东塔小学226班 杨溪桐
 指导老师 范丽 聂飞燕

跳蚤市场

午饭后,操场熙熙攘攘,俨然菜市场。原来是我们学校低年级的小朋友在举办首届“跳蚤市场”。小朋友把家里一些新的又不想要的东西拿来学校售卖,让自己做一次小老板,打算把自己挣来的钱捐给需要帮助的山区儿童。

伴随着一阵阵吆喝声,“跳蚤市场”营业了。小朋友们一个个喜笑颜开,拿着父母给的钱挑选着礼物,而“售货员”也一一介绍自己的“商品”。下午的太阳晒得很,可他们就像感受不到热似的,把小毯子铺在地上,再把东西放在那上面售卖。我一进去,便沉迷其中。

只见穿着各色衣裳的小朋友拿着自己的零花钱踏进市场,一副不差钱的样子。你听,卖家的吆喝声、买家的讨价还价声不绝于耳,这“跳蚤市场”可真是热闹非凡呀!老师们也闻声而来,拿出现金挑选心仪的礼物。平时不苟言笑的陈老师来到一个男孩子的摊前,挑选炫酷的玩具。陈老师也来到一个女孩子摊前,买可爱的贴纸、发卡等。

我也没忍住好奇心,顺道采访了一些买家和卖家。有的同学说:“这些东西价格很划算。”有的说:“这里有很多平时没见过的玩意儿,质量很好。”经过两

个多小时的售卖,活动顺利结束,许多小朋友满是不舍。不少同学做起了志愿者,拿着垃圾袋拾地上的垃圾。越来越多的小身影加入到这个队伍中,同学们在欢声笑语中结束了本次活动。

这次活动让同学们明白了金钱来之不易,一分付出一分收获。最有意义的是,同学们能把自己挣到的钱捐助山区孩子,这不仅可以让“变废为宝”,还能让这份爱心成为点亮山区孩子梦想的希望之火。

北塔区芙蓉学校 彭思茹
 指导老师 陈何栋 陆春阳

美丽的公园

我去过很多好地方,有热闹非凡的游乐场,有欢声笑语的校园,有流光溢彩的外滩。而我最喜欢的是风景迷人的公园。

春天来了,春姑娘跳着优美的华尔兹来到了我家旁边的公园。绿油油的小草探出脑袋,五颜六色的野花竞相开放,柳树抽出了嫩芽,燕子停留在柳枝上呢喃细语,好像在赞赏充满生机的公园。

盛夏到了,公园里绿树成荫,像一片绿色的海洋。火辣辣的太阳透过树的缝隙,投下斑驳的光影,好像撒下了一地闪亮的钻石,十分耀眼。小花园里,一朵朵月季花开得正旺,红的似火,粉的如霞,白的像雪,黄的像金……美不胜收。

秋天到了,公园两侧的银杏树便成了一道美丽的风景线。阵阵秋风吹过,黄黄的银杏树叶宛如一只只黄色的蝴蝶在翩翩起舞。大地铺上了一层厚厚的落叶,好似一张金黄的毛毯,美丽极了!

冬天来了,一场大雪过后,整个公园白茫茫的,像一个童话世界。孩子们在公园里尽情地玩耍,有的在打雪仗,有的在堆雪人,还有的在滑雪。公园上空回荡着孩子们的欢声笑语。

美丽的公园一年四季风景如画。 大祥区百春园小学100班 王妍
 指导老师 唐柳柳

鸚鵡“碧藍”

我家的小鸚鵡,身披黃藍相間的羽毛,頭戴一頂黃帽子,帥氣威武。彎彎的小嘴,像一把堅硬的鉤子。黑油油的眼睛,像兩顆水靈靈的黑珍珠。羽毛柔軟光滑,宛如微波粼粼的碧藍海面,所以我給它取名“碧藍”。

碧藍体型虽小,但很聰明,它愛學舌亂叫,模仿人類的聲音。記得有一次,我和妹妹在鳥籠的不遠處玩游戏,鳥籠里的碧藍非常興奮,不停地用嘴啄着籠門的呼喊聲,讓我感到今天又是美好的一天。放學回家,我打開鳥籠,它就會飛到我的手上,溫柔

發出一句無比清晰、高亢的聲音,宛如一個小孩子在興奮地喊著:“開開門!”把玩得正高興的我逗乐了。太不可思議了,碧藍居然開口“說話”了!這一刻,它的語言仿佛是一道橋梁,將我們與它之間的溝通變得更加容易。

碧藍不僅聰明,還特別調皮。每天早上,當我還在沉睡的時候,它就在籠子里跳來跳去,叽叽喳喳地叫个不停,好像在说:“周子茗,该起床啦!”听着它的呼喊声,让我感到今天又是美好的一天。放学回家,我打开鸟笼,它就会飞到我的手上,温柔

地啄我的手,向我乞讨食物。我抓一把小米放在手心,它就像只小猫一样狼吞虎咽地吃起来。吃饱以后,就会扑闪着翅膀飞上我的头顶,来回走动,啄着我的发根,痒得我咯咯地笑个不停。这样的亲密接触让我感受到碧蓝的温暖,它给我带来了无尽的欢乐和陪伴。

我的小鸚鵡,是我生活中最親密的伙伴。我真的很喜歡它。 北塔区状元小学129班 周子茗
 指导老师 陶韬 黄阳星